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• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Hungaria = το όνομα του λαού ungari ή ungri/ Ουγγαρία* = χώρα των Ούννων/ Οι

Ούγγροι αποκαλούν τη χώρα τους Magyarország ( Megyer →Ουγγρική φυλή)

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Βουδαπέστη

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 9.689.010

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Ουγγρική

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Φιορίνι

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 14/10/1955

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Ουγγρική οικονομία είναι μια μεσαίου μεγέθους μικτή οικονομία υψηλού

εισοδήματος, με πολύ υψηλό δείκτη ανθρώπινης ανάπτυξης και εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό. Η

Ουγγαρία έχει μια οικονομία αγοράς προσανατολισμένη στις εξαγωγές με μεγάλη έμφαση στο

εξωτερικό εμπόριο. Η χώρα προσχώρησε στην ευρωπαϊκή ενιαία αγορά το 2004, όταν έγινε μέρος της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ αποτελεί μέλος του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης

από το 1995 και του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου από το 1996. Η δομή της απασχόλησης δείχνει

τα χαρακτηριστικά των μεταβιομηχανικών οικονομιών και το 2021, το ποσοστό απασχόλησης στην

οικονομία ήταν περισσότερο από 65%. Υπολογίζεται ότι περίπου το 63% του απασχολούμενου

εργατικού δυναμικού εργάζεται στον τομέα των υπηρεσιών, το 32% στον τομέα της βιομηχανίας και το

5% στον τομέα της γεωργίας.

Κατατάσσεται 13η μεταξύ των χωρών με τη χαμηλότερη ανισότητα εισοδήματος στον κόσμο, 53η

μεγαλύτερη οικονομία και 41η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, μετρούμενο με βάση την

ισοτιμία αγοραστικής δύναμης. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Ουγγαρίας καθιστά την

οικονομία της την 54η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η Ουγγαρία κατατάσσεται στην 31η θέση



από 44 χώρες στην περιοχή της Ευρώπης, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι πολύ πάνω από τον

παγκόσμιο μέσο όρο.

Ιστορικά, πριν από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, η Ουγγαρία ήταν κυρίως αγροτική αλλά από το 1948, μια

πολιτική αναγκαστικής εκβιομηχάνισης βασισμένη στο σοβιετικό πρότυπο άλλαξε τον οικονομικό

χαρακτήρα της χώρας. Η προσαρμογή στην παγκόσμια οικονομία είχε γίνει εμφανής στις αρχές του

21ου αιώνα, όπου και εμφανίστηκαν νέες βιομηχανίες και ξεκίνησε ο εκσυγχρονισμός των

τηλεπικοινωνιών . Ένας άλλος σημαντικός παράγοντας που συνέβαλε στην οικονομική ανάπτυξη ήταν η

άνθηση της τουριστικής βιομηχανίας.

Σήμερα, η Ουγγαρία εξακολουθεί να είναι ένα από τα κορυφαία έθνη στην Κεντρική και Ανατολική

Ευρώπη για την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Οι κύριες βιομηχανίες περιλαμβάνουν την

επεξεργασία τροφίμων, τα φαρμακευτικά προϊόντα, τα μηχανοκίνητα οχήματα, την τεχνολογία

πληροφοριών, τα χημικά, τη μεταλλουργία, τα μηχανήματα, τα ηλεκτρικά είδη και τον τουρισμό.

Ακόμη, η Ουγγαρία είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός ηλεκτρονικών ειδών στην Κεντρική και Ανατολική

Ευρώπη, ενώ η κατασκευή και η έρευνα ηλεκτρονικών είναι από τους κύριους μοχλούς της καινοτομίας

και της οικονομικής ανάπτυξης στη χώρα. Ακόμη, τα τελευταία χρόνια η χώρα έχει εξελιχθεί σε

σημαντικό κέντρο για την τεχνολογία κινητής τηλεφωνίας, την ασφάλεια των πληροφοριών και τη

σχετική έρευνα υλικού.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://www.britannica.com/place/Hungary/Economy

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Hungary

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία η Ουγγαρία ήταν η 54 οικονομία στον κόσμο ως προς

το ΑΕΠ, η 34 στις συνολικές εξαγωγές, η 33 στις συνολικές εισαγωγές, η 61η οικονομία ως προς το κατά

κεφαλήν ΑΕΠ και η 14 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας.

Στις αρχές του 21ου αιώνα, τα μηχανήματα και ο εξοπλισμός μεταφορών ήταν οι κορυφαίες εισαγωγές

και εξαγωγές της Ουγγαρίας, που αποτελούσαν τα 3/5 των συνολικών εισαγωγών, και το 1/2 του

συνόλου των εξαγωγών. Ειδικότερα, τα κύρια εμπορικά αγαθά της χώρας ήταν τηλεπικοινωνιακός

εξοπλισμός, ηλεκτρικά μηχανήματα, μηχανήματα παραγωγής ενέργειας, οδικά οχήματα και μηχανές

https://www.britannica.com/place/Hungary/Economy
https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Hungary


γραφείου και υπολογιστές. Σήμερα τα εμπορικά αγαθά της Ουγγαρίας παραμένουν κοινά, ενώ ως

μέρος της ΕΕ και του ΟΟΣΑ, η χώρα πραγματοποιεί συναλλαγές με κράτη μέλη έως και 80%, με τη

Γερμανία να είναι η χώρα με την οποία συναλλάσσεται περισσότερο.

Σύμφωνα με την Ουγγρική Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, οι εταιρείες στην Ουγγαρία εξάγουν κυρίως

ανταλλακτικά αυτοκινήτων και εξοπλισμό μεταφοράς που ανέρχονται σχεδόν στο 5% των συνολικών

εξαγωγών της χώρας. Άλλες σημαντικές εξαγωγές είναι τα φαρμακευτικά προϊόντα, τα χημικά προϊόντα,

ο εξοπλισμός εκπομπής, τα εξαρτήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών, το μέταλλο (σίδηρος και χάλυβας),

τα αγροτικά προϊόντα και τα υφάσματα. Σε μια συγκεκριμένη κλίμακα, τα 5 κορυφαία ουγγρικά

εξαγωγικά προϊόντα είναι: αυτοκίνητα που καταλαμβάνουν το 4,7%, εξοπλισμός εκπομπής που

καταλαμβάνει το 4,6%, οθόνες βίντεο με 4,2%, ανταλλακτικά οχημάτων με 4,1% και κινητήρες

ανάφλεξης με 3,6% των συνολικών εξαγωγών. Οι χώρες στις οποίες εξάγει η Ουγγαρία είναι: Γερμανία

με 25%, Ρουμανία με 6,5%, Αυστρία με 5,3%, Ιταλία με 4,8% και Γαλλία με 4,7%. Εκτός ΕΕ, οι εξαγωγές

της Ουγγαρίας πηγαίνουν σε ασιατικές χώρες που καταλαμβάνουν το 7,21% των εξαγωγών και στις

ΗΠΑ με σχεδόν 3%.

Όσον αφορά τις εισαγωγές, τα μηχανήματα και το πετρέλαιο καταλαμβάνουν το μεγαλύτερο μέρος των

εισαγωγικών προϊόντων της Ουγγαρίας. Το αργό πετρέλαιο και το πετρελαϊκό αέριο εισάγονται σε

ποσοστό 8% στην Ουγγαρία, ενώ, άλλα προϊόντα που κυριαρχούν είναι τα ανταλλακτικά οχημάτων, τα

φαρμακευτικά προϊόντα, τα τηλέφωνα, τα ολοκληρωμένα κυκλώματα και τα ανταλλακτικά κινητήρων.

Οι 5 κορυφαίες εισαγωγές περιλαμβάνουν: αργό πετρέλαιο με 5%, πετρέλαιο με σχεδόν 4%, φάρμακα

με σχεδόν 3,5%, ανταλλακτικά οχημάτων και τηλέφωνα με 3%. Οι χώρες από τις οποίες εισάγει

περισσότερο η Ουγγαρία είναι η Γερμανία με 23%, η Ρωσία με σχεδόν 9,5%, η Κίνα και η Αυστρία με 6%,

η Σλοβακία με σχεδόν 5%, η Πολωνία, η Ιταλία και η Ολλανδία με 4%.

Για το 2021, οι κορυφαίες εξαγωγές της Ουγγαρίας ήταν αυτοκίνητα, μηχανοκίνητα οχήματα,

ανταλλακτικά και αξεσουάρ, συσκευασμένα φάρμακα, οθόνες βίντεο και μηχανές ανάφλεξης σπινθήρα,

που εξήχθησαν κυρίως στη Γερμανία, τη Ρουμανία, την Ιταλία, τη Σλοβακία και τη Γαλλία. Την ίδια

περίοδο οι κορυφαίες εισαγωγές της Ουγγαρίας ήταν μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά και

αξεσουάρ, αυτοκίνητα, συσκευασμένα φάρμακα, ολοκληρωμένα κυκλώματα και εξοπλισμός εκπομπής,

που εισήχθησαν κυρίως από Γερμανία, Κίνα, Πολωνία, Τσεχία και Αυστρία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://wits.worldbank.org/CountrySnapshot/en/HUN

https://wits.worldbank.org/CountrySnapshot/en/HUN


https://oec.world/en/profile/country/hun

https://globaledge.msu.edu/countries/hungary/tradestats

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ: Μετά τη μετάβαση στην οικονομία της αγοράς, ο βιομηχανικό κλάδος στην Ουγγαρία

υπέστη αναδιάρθρωση και αξιοσημείωτο εκσυγχρονισμό. Παρά την έλλειψη ζωτικών πόρων, η

οικονομία της Ουγγαρίας είναι προσανατολισμένη στις εξαγωγές, με κύρια έμφαση στο διεθνές

εμπόριο. Λόγω των αραιών πόρων ενέργειας και πρώτων υλών, η Ουγγαρία αναγκάζεται να εισάγει τα

περισσότερα από αυτά τα υλικά για να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις της βιομηχανίας. Η κορυφαία

βιομηχανία είναι τα μηχανήματα, ακολουθούμενη από τη χημική βιομηχανία, ενώ η εξόρυξη, η

μεταλλουργία και η κλωστοϋφαντουργία φαινόταν να χάνουν τη σημασία τους τις τελευταίες δεκαετίες.

Σήμερα, οι κύριοι τομείς της ουγγρικής βιομηχανίας είναι η βαριά βιομηχανία, η παραγωγή ενέργειας,

η μηχανολογία, τα χημικά, η βιομηχανία τροφίμων και η παραγωγή αυτοκινήτων. Ο κλάδος στηρίζεται

κυρίως στη μεταποιητική βιομηχανία, συμπεριλαμβανομένων των κατασκευών και τα τελευταία χρόνια

αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 25% του ΑΕΠ της χώρας.

Αν και η χώρα, όπως και οι περισσότερες χώρες του Ανατολικού Μπλοκ, υπέστη μεγάλες απώλειες

στην αγορά αγαθών μετά την πτώση του κομμουνισμού και την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης, η

Ουγγαρία έκτοτε έχει ανακάμψει και βιώνει μια περίοδο διαρκούς ανάπτυξης. Οι σημαντικότεροι

τομείς της οικονομίας της Ουγγαρίας το 2020 ήταν η βιομηχανία (23,5%), το χονδρικό και λιανικό

εμπόριο, οι μεταφορές, η διαμονή και οι υπηρεσίες τροφίμων (17,7%) και η δημόσια διοίκηση, η

άμυνα, η εκπαίδευση, η ανθρώπινη υγεία και οι δραστηριότητες κοινωνικής εργασίας (17,5%).

Ο ουγγρικός αγροτικός τομέας είναι ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους αγροτικούς τομείς

στην Ευρώπη. Μετά τη μετάβαση και τις πρόσφατες εξελίξεις στην Ουγγαρία, η γεωργία

αντιπροσωπεύει μόνο το 3,3% του ΑΕΠ και μόλις το 4,7% του εργατικού δυναμικού, ενώ η συνεισφορά

της στις εξαγωγές τροφίμων μειώθηκε σε περίπου 7%. Παρά την πτώση, η ουγγρική γεωργία

εξακολουθεί να είναι αυτάρκης και προσανατολισμένη στις εξαγωγές. Οι κύριες καλλιέργειες που

καλλιεργούνται στην Ουγγαρία περιλαμβάνουν καλαμπόκι, σιτάρι, πατάτα, ηλίανθο, ζαχαρότευτλα και

ένα ευρύ φάσμα φρούτων. Η χώρα είναι ένας από τους κορυφαίους παραγωγούς σπόρων παπαρούνας.

Η Ουγγαρία θεωρείται ασφαλής προορισμός για επενδύσεις σε βιομηχανίες όπως η

αυτοκινητοβιομηχανία, λόγω του υψηλού ποσοστού εξαγωγών ανταλλακτικών αυτοκινήτων. Η

https://oec.world/en/profile/country/hun
https://globaledge.msu.edu/countries/hungary/tradestats


αυτοκινητοβιομηχανία στην Ουγγαρία απασχολεί περίπου 100.000 άτομα σε περισσότερες από 350

εταιρείες κατασκευής εξαρτημάτων αυτοκινήτων. Τα τελευταία χρόνια η Ουγγαρία μείωσε σημαντικά

την κατασκευή λεωφορείων, αλλά βρήκε μεγάλες δυνατότητες συναρμολόγησης ξένων εμπορικών

σημάτων με ετήσια παραγωγή άνω των 800 χιλιάδων αυτοκινήτων.

Η βιομηχανία ηλεκτρονικών είναι επίσης ένας από τους σημαντικότερους βιομηχανικούς τομείς της

Ουγγαρίας, αντιπροσωπεύοντας περίπου το 22% της μεταποιητικής παραγωγής. Αυτός ο τομέας έχει

αναπτυχθεί ραγδαία τα τελευταία χρόνια και σήμερα είναι ο κορυφαίος κατασκευαστής

συναρμολόγησης υπολογιστών και εργαλείων επικοινωνίας. Ο τομέας των ΤΠΕ περιλαμβάνει τις

τηλεπικοινωνίες, την εξωτερική ανάθεση υπηρεσιών πληροφορικής, την κατασκευή υλικού και

λογισμικού και υπηρεσίες πληροφορικής. Είναι μια από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις της Ουγγαρίας

και είναι υπεύθυνος για το 10% περίπου του ΑΕΠ, ενώ απασχολεί περίπου 100.000 άτομα.

Ένας ακόμη κλάδος που συνεισφέρει στην ουγγρική οικονομία είναι αυτός του τουρισμού, καθώς λόγω

του αριθμού των τουριστών που επισκέπτονται την Ουγγαρία, ο τουριστικός τομέας έχει απασχολήσει

πάνω από 150.000 άτομα και προσφέρει πρόσθετες έμμεσες θέσεις εργασίας, ειδικά στη βιομηχανία

των μέσων ενημέρωσης. Ακόμη, η βιομηχανία τροφίμων είναι μια από τις σημαντικότερες βιομηχανίες

της χώρας, καθώς παρά την πτώση των μεριδίων της στην παραγωγή της εθνικής βιομηχανίας,

εξακολουθεί να αποτελεί βασικό υποδιαίρεση του γεωργικού τομέα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

http://eugo.gov.hu/key-facts-about-hungary/main-industries

https://data.worldbank.org/indicator/NV.IND.TOTL.ZS?locations=HU

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η γη που είναι σήμερα η Ουγγαρία κατοικήθηκε αρχικά από πολλούς λαούς και

αυτοκρατορίες και με περισσότερα από 1.000 χρόνια ιστορίας, η Ουγγαρία είναι μια από τις

παλαιότερες χώρες της Ευρώπης. Γενικά πιστεύεται ότι η Ουγγαρία δημιουργήθηκε όταν οι Μαγυάροι,

ένας Φινο-Ουγγρικός λαός, άρχισαν να καταλαμβάνουν τη μεσαία λεκάνη του ποταμού Δούναβη στα

τέλη του 9ου αιώνα. Το 1000 μ.Χ. γεννήθηκε το Βασίλειο της Ουγγαρίας, το οποίο αργότερα έγινε

μέρος της Αυστροουγγρικής Αυτοκρατορίας. Μετά το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, η Ουγγαρία

έγινε κομμουνιστική χώρα υπό την εξουσία της Σοβιετικής Ένωσης και μόνο όταν έπεσε η Σοβιετική

http://eugo.gov.hu/key-facts-about-hungary/main-industries
https://data.worldbank.org/indicator/NV.IND.TOTL.ZS?locations=HU


Ένωση το 1990, η Ουγγαρία είχε τις πρώτες ελεύθερες εκλογές και μπόρεσε να ξεκινήσει μια οικονομία

ελεύθερης αγοράς. Η ιστορία της χώρας χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Αρχαιότητα

 Κατάκτηση και πρώιμο πριγκιπάτο (895–1000)

 Πατριμονικό Βασίλειο (1000–1301)

 Interregnum (1301–1323)

 Η μοναρχία των Αντζεβίνων (1323–1382)

 Νέα ενοποίηση (1382–1437)

 János Hunyadi και Matthias Corvinus (1437-1490)

 Οθωμανική Ουγγαρία / Αυστριακή Αυτοκρατορία (1526–1867)

 Αυστροουγγαρία (1867–1918)

 Μεσοπόλεμος / Β' Παγκόσμιος Πόλεμος / Μεταπολεμική κομμουνιστική περίοδος (1918–1939)

 Μετάβαση στον κομμουνισμό (1944-1949)

 Σταλινική εποχή (1949-1956)

 Μετα-επαναστατική εποχή Kádár (1956–1989)

 Τρίτη Δημοκρατία (1989 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Hungary

https://www.britannica.com/place/Hungary/History

https://www.visegradgroup.eu/basic-facts-about/hungary/brief-history-of-hungary

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Ουγγαρία κατατάσσεται στην 54η θέση, μεταξύ των

145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ουγγρικές

Αμυντικές Δυνάμεις είναι η εθνική αμυντική δύναμη της Ουγγαρίας και από το 2007, βρίσκονται υπό

μια ενοποιημένη δομή διοίκησης. Οι Ουγγρικές Επίγειες Δυνάμεις είναι ο κλάδος ξηράς των Ουγγρικών

Αμυντικών Δυνάμεων και η Ουγγρική Αεροπορία είναι ο κλάδος της Αεροπορίας των Ουγγρικών

Αμυντικών Δυνάμεων. Η Ουγγαρία είναι μια στεριανή χώρα που διαθέτει ένα από τα βαρύτερα και πιο

εξειδικευμένα τάγματα πολεμικών πλοίων στην Ανατολική-Κεντρική Ευρώπη. Είναι η μόνη χώρα που

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Hungary
https://www.britannica.com/place/Hungary/History
https://www.visegradgroup.eu/basic-facts-about/hungary/brief-history-of-hungary


λειτουργεί στρατιωτικές δυνάμεις με βάση τα ποτάμια των γύρω μελών του ΝΑΤΟ, με εξαίρεση τη

Ρουμανία.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Ουγγαρίας διαθέτει 176 κύρια άρματα μάχης, 7.128 οχήματα, 10

αυτοκινούμενα πυροβολικά και 295 ρυμουλκούμενα πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 57

αεροσκάφη, 12 μαχητικά αεροσκάφη, 2 μεταγωγικά, 8 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 35 ελικόπτερα, και 8

επιθετικά ελικόπτερα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/Hungary

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=hungary

https://en.wikipedia.org/wiki/Hungarian_Defence_Forces

https://defence.hu/

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Blikk'

'Magyar Nemzet'

'Népszabadság'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Világgazdaság'

'Portfolio'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Nemzeti Sport'

'Eredmenyek'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/hungarian-newspapers/

https://armedforces.eu/Hungary
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=hungary
https://en.wikipedia.org/wiki/Hungarian_Defence_Forces
https://defence.hu/
https://www.blikk.hu/
https://magyarnemzet.hu/
http://nol.hu/
https://www.vg.hu/
https://www.portfolio.hu/
https://www.nemzetisport.hu/
https://www.eredmenyek.com/
https://www.allyoucanread.com/hungarian-newspapers/


https://www.w3newspapers.com/hungary/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Υπάρχουν πολλές γκαλερί τέχνης, μουσεία και έργα τέχνης παγκόσμιας

κλάσης για επίσκεψη, τόσο στη Βουδαπέστη όσο και σε όλη τη χώρα. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα

στοιχεία, το 2021 λειτούργησαν 662 μουσεία στην Ουγγαρία. Επίσης, από το 2021, υπάρχουν 8

Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς στην Ουγγαρία, 7 εκ των οποίων είναι πολιτιστικοί χώροι και 1, τα

Σπήλαια του Aggtelek Karst και του Slovak Karst, είναι φυσικός χώρος. Επιπλέον, υπάρχουν 10

τοποθεσίες στη δοκιμαστική λίστα της Ουγγαρίας. Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. Budapest History Museum (Budapest, Szent György tér 2, 1014)

2. Flippermúzeum (Budapest, Radnóti Miklós u. 18, 1137)

3. Holocaust Memorial Center (Budapest, Páva u. 39, 1094)

4. Hospital in the rock nuclear bunker museum (Budapest, Lovas út 4/c, 1012)

5. House of Terror (Budapest, Andrássy út 60, 1062)

6. Hungarian House of Photography - Mai Mano House (Budapest, Nagymező u. 20, 1065)

7. Hungarian National Gallery (Budapest, Szent György tér 2, 1014)

8. Hungarian National Museum (Budapest, Múzeum krt. 14-16, 1088)

9. Hungarian Natural History Museum (Budapest, Ludovika tér 2-6, 1083)

10. Museum of Fine Arts (Budapest, Dózsa György út 41, 1146)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Hungary

https://visithungary.com/category/museums-and-galleries

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ουγγαρία είναι αυτόνομα

ιδρύματα, όσον αφορά τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες, τις ακαδημαϊκές δραστηριότητες και την

έρευνα, ενώ η οργανωτική τους τάξη και λειτουργία μπορούν να προσαρμοστούν εντός συγκεκριμένου

ρυθμιστικού πλαισίου. Τα πανεπιστήμια - συμπεριλαμβανομένων των πανεπιστημίων εφαρμοσμένων

επιστημών και των κολεγίων (μη πανεπιστημιακά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης) αποτελούν

https://www.w3newspapers.com/hungary/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Hungary
https://visithungary.com/category/museums-and-galleries


τύπους ιδρυμάτων, τα οποία σύμφωνα με το σύστημα της Μπολόνια, προσφέρουν προγράμματα σε

τρία επίπεδα: πτυχίο, μεταπτυχιακό και διδακτορικό.

Επί του παρόντος υπάρχουν 66 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ουγγαρία, τα οποία είναι

αναγνωρισμένα από το κράτος, η πλειοψηφία των οποίων είναι πανεπιστήμια και πανεπιστήμια

εφαρμοσμένων επιστημών. Από αυτά, λιγότερα από τα μισά χρηματοδοτούνται από την εκκλησία, εκ

των οποίων τα ¾ είναι κολέγια. Τα κολέγια αντιπροσωπεύουν το 39% των συνολικών ιδρυμάτων. Τα

ουγγρικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης έχουν βαθμολογίες κύρους σε διεθνείς κατατάξεις, τόσο

όσον αφορά τις συνολικές βαθμολογίες όσο και τις βαθμολογίες για συγκεκριμένες θεματικές ενότητες.

Στα κορυφαία Ουγγρικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ανήκουν :

1. Eötvös Loránd University

2. Budapest University of Technology and Economics

3. Central European University

4. University of Szeged

5. University of Debrecen

6. University of Pécs

7. Semmelweis University

8. Corvinus University of Budapest

9. University of Miskolc

10. Hungarian University of Agricultural and Life Sciences

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-hungary

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/hungary/overview

http://studyinhungary.hu/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Amrita Sher-Gil (1913 - 1941)

2. Henrik Weber (1818- 1866)

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-hungary
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/hungary/overview
http://studyinhungary.hu/
https://en.wikipedia.org/wiki/Amrita_Sher-Gil
https://en.wikipedia.org/wiki/Henrik_Weber


3. Mihály Munkácsy (1844 - 1900)

4. Mihály Zichy (1827 – 1906)

5. Simon Hollósy (1857 – 1918)

6. Tivadar Csontváry Kosztka (1853 – 1919)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Alajos Stróbl (1856 - 1926)

2. Ernő Rubik (1944 - )

3. György Zala (1858 – 1937)

4. Imre Varga (1923 - 2019)

5. János Horvay (1874 - 1944)

6. Joseph Csaky (1888- 1971)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Attila József (1905 – 1937)

2. Endre Ady (1877 - 1919)

3. Frigyes Karinthy (1887 - 1938)

4. János Arany (1817 - 1882)

5. János Pilinszky (1921 – 1981)

6. Sándor Petőfi (1823 - 1849)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_poets

https://en.wikipedia.org/wiki/Mih%C3%A1ly_Munk%C3%A1csy
https://en.wikipedia.org/wiki/Mih%C3%A1ly_Zichy
https://en.wikipedia.org/wiki/Simon_Holl%C3%B3sy
https://en.wikipedia.org/wiki/Tivadar_Csontv%C3%A1ry_Kosztka
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Alajos_Str%C3%B3bl
https://en.wikipedia.org/wiki/Ern%C5%91_Rubik
https://en.wikipedia.org/wiki/Gy%C3%B6rgy_Zala_(sculptor)
https://en.wikipedia.org/wiki/Imre_Varga
https://en.wikipedia.org/wiki/J%C3%A1nos_Horvay
https://en.wikipedia.org/wiki/Joseph_Csaky
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Attila_J%C3%B3zsef
https://en.wikipedia.org/wiki/Endre_Ady
https://en.wikipedia.org/wiki/Frigyes_Karinthy
https://en.wikipedia.org/wiki/J%C3%A1nos_Arany
https://en.wikipedia.org/wiki/J%C3%A1nos_Pilinszky
https://en.wikipedia.org/wiki/S%C3%A1ndor_Pet%C5%91fi
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_poets


• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Antal Szerb (1901 – 1945)

2. Dezső Kosztolányi (1885 - 1936)

3. Imre Kertész (1929 - 2016)

4. László Krasznahorkai (1954 - )

5. Magda Szabó (1917 - 2007)

6. Péter Esterházy (1950 - 2016)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Ádám Récsey (1775 - 1852)

2. Anna Kéthly (1889 - 1976)

3. Imre Nagy (1896 - 1958)

4. Louis II (1506 - 1526)

5. Matthias Corvinus (1443 - 1490)

6. Miklós Horthy de Nagybánya (1868 - 1957)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. György Zoltán Gattyán

2. Lőrinc Mészáros

3. Sándor Csányi

4. Thomas Peterffy

5. Zsolt Felcsuti

https://en.wikipedia.org/wiki/Antal_Szerb
https://en.wikipedia.org/wiki/Dezs%C5%91_Kosztol%C3%A1nyi
https://en.wikipedia.org/wiki/Imre_Kert%C3%A9sz
https://en.wikipedia.org/wiki/L%C3%A1szl%C3%B3_Krasznahorkai
https://en.wikipedia.org/wiki/Magda_Szab%C3%B3
https://en.wikipedia.org/wiki/P%C3%A9ter_Esterh%C3%A1zy
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/%C3%81d%C3%A1m_R%C3%A9csey
https://en.wikipedia.org/wiki/Anna_K%C3%A9thly
https://en.wikipedia.org/wiki/Imre_Nagy
https://en.wikipedia.org/wiki/Louis_II_of_Hungary
https://en.wikipedia.org/wiki/Matthias_Corvinus
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikl%C3%B3s_Horthy
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Hungarian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Gy%C3%B6rgy_Gatty%C3%A1n
https://en.wikipedia.org/wiki/L%C5%91rinc_M%C3%A9sz%C3%A1ros
https://en.wikipedia.org/wiki/S%C3%A1ndor_Cs%C3%A1nyi_(banker)
https://en.wikipedia.org/wiki/Thomas_Peterffy
https://en.wikipedia.org/wiki/Zsolt_Felcsuti


• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Agria Park Shopping Center (Eger, Törvényház u. 4, 3300)

2. Arena Mall (Budapest, Kerepesi út 9, 1087)

3. Arkad Szeged (Szeged, Londoni krt. 3, 6724)

4. Corvin Plaza Shopping Mall (Budapest, Futó u. 37, 1083)

5. Westend Shopping Center (Budapest, Váci út 1-3, 1062)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Gedeon Richter company

2. Magyar Telekom

3. MVM CEEnergy Zrt

4. OPUS GLOBAL Nyrt

5. OTP Bank Group

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Budapest

2. Debrecen

3. Győr

4. Kecskemét

5. Miskolc

6. Pécs

7. Szeged

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Halászbástya

2. Κάστρο Buda

https://en.wikipedia.org/wiki/Budapest
https://en.wikipedia.org/wiki/Debrecen
https://en.wikipedia.org/wiki/Gy%C5%91r
https://en.wikipedia.org/wiki/Kecskem%C3%A9t
https://en.wikipedia.org/wiki/Miskolc
https://en.wikipedia.org/wiki/P%C3%A9cs
https://en.wikipedia.org/wiki/Szeged
https://en.wikipedia.org/wiki/Fisherman's_Bastion
https://en.wikipedia.org/wiki/Buda_Castle


3. Κτίριο Ουγγρικού Κοινοβουλίου

4. Λίμνη Balaton

5. Λουτρόπολη Hévíz

6. Μνημείο παπούτσια του Δούναβη

7. Σπήλαια Aggtelek Karst και Slovak Karst

https://en.wikipedia.org/wiki/Hungarian_Parliament_Building
https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Balaton
https://en.wikipedia.org/wiki/H%C3%A9v%C3%ADz
https://en.wikipedia.org/wiki/Shoes_on_the_Danube_Bank
https://en.wikipedia.org/wiki/Caves_of_Aggtelek_Karst_and_Slovak_Karst

